

Падающую башню поддержит
«Девушка с полотенцем»

На берегу Невьянского пруда установят скульптуры советской эпохи

Вчера по поручению
Владимира ПУТИНА
Евгений КУЙВАШЕВ провел
видеоконференцию по
приему граждан, в ходе
которой определились
проблемные точки
в Свердловской области.

Жители региона об-
ратились к губернатору с
просьбами о строитель-
стве школы на 500 мест
в Красноуральске и
ремонте дороги в Ка-
мышлово. Самым мас-
штабным станет бла-
гоустройство набереж-
ной в Невьянке – на это
планируют потратить
больше 200 млн рублей.

Исторический центр
Невьянска – любимое
место прогулок горожан
и туристов. Набережная
городского пруда распо-
ложена в двух шагах от

знаменитой Наклонной ба-
шни Демидовых. Народу здесь,
особенно в выходные дни, бы-
вает очень много. При этом
берег со стороны улицы Со-
ветской не обустроен еще с
советских времен – вот та-
кой каламбур, говорят мест-
ные жители: нет даже асфаль-
та. А сколько склоны дела-
ют прогулки у воды опасны-
ми для жизни.

Светлана Шарпова счита-
ет себя коренной свердлов-
чанкой. Она приехала в не-
большой уральский городок
из Новосибирска еще в юно-
сти, вышла замуж и осталась
здесь жить. Поэтому говорит,
что по праву может обратит-
ся к губернатору:

– Начало работам по бла-
гоустройству набережной уже
положено, но хотелось бы по-
просить вас, Евгений Влади-
мирович, посодействовать
в том, чтобы реконструкция
была успешно завершена,
чтобы мы могли здесь с удо-
вольствием гулять.

Концепция развития
исторического центра Не-
вьянска называется «Калей-
доскоп времен». По замыслу
авторов, здесь будут пред-
ставлены сразу три эпохи –
дореволюцион-
ная, советская и со-
временная. На по-
бережье пруда обу-
строят площадку
почти в полтора
гектара. Здесь бу-
дут прогулоч-
ная зона, пеше-
ходные дорожки
с несколькими
маршрутами, вело-



Стоимость реконструкции Невьянской набережной – больше 200 млн рублей

рожка, спортивные площад-
ки, а также организованы ме-
ста общественного питания.
На водной станции появится
площадка для массовых ме-
роприятий, изюминкой кото-
рой станет купель для «мор-
жей», – в городе много люби-
телей зимнего плавания.

Возле памятника архитек-
туры XIX века – особняка купца
Дождя, где расположен Дом
икон и работает школа юных
иконописцев, разобьют «купе-
ческий» сад. Согласно проекту,
территория должна стать со-
временной, многофункцио-
нальной, не утратив при этом
«исторической сути». Поэто-
му после реконструкции сюда
вернут украшавшие берег
в 50-е годы статуи «Девушка с
полотенцем» и «Юноша с куб-
ком». А на детской площадке

будут воспитывать юных зо-
лототкацелей – здесь устано-
вят игровую драгу для добычи
металла.

Общая стоимость проек-
та с учетом вложений област-
ного бюджета составит 203
млн рублей. Более половины
средств город уже получил. В
том числе – федеральный це-
левой грант в размере 70 млн
рублей: в 2021-м концепция
развития набережной победи-
ла во Всероссийском конкур-
се лучших проектов создания
комфортной городской среды
в категории «Малые города».

Евгений Куйвашев еще
раз напомнил об этом и пору-
чил реализовать проект до 30
октября 2023 года:

– Мы поддержали заявку
Невьянска на участие во все-
российском конкурсе. Город

представил проект набереж-
ной и вошел в число победите-
лей. Область в этом году
предусмотрит в бюджете бо-
лее 105 миллионов рублей на
его реализацию, – рассказал
глава региона.

Губернатор поручил
минЖКХ взять благоустрой-
ство набережной на контроль
и пообещал лично проверять
ход работ.

Также на приеме Ев-
гений Куйвашев рассмотрел
вопросы строительства центра
культуры и искусств в Верх-
ней Туре, ремонта школьно-
го стадиона в Талице и обу-
стройства пешеходного пере-
хода на улице Карла Маркса в
Сысерти.

Ирина ПОРОЗОВА,
Екатерина ХОЖАТЕЛОВА

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» на сайте
www.pravo.gov66.ru официально опубликованы
ЗАКОНЫ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

- от 19 апреля 2022 года № 25-ОЗ «О внесении изменений в статью 22-1
Областного закона «О защите прав ребенка»
● от 19 апреля 2022 года № 26-ОЗ «О внесении изменений в Закон Свердловской
области «Об отдельных межбюджетных трансфертах, предоставляемых из
областного бюджета и местных бюджетов в Свердловской области»
● от 19 апреля 2022 года № 27-ОЗ «О внесении изменений в статью 3 Закона
Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области
налоговых ставок при применении упрощенной системы налогообложения для
определенных категорий налогоплательщиков» и статью 4 Закона Свердловской
области «О введении в действие и применении патентной системы
налогообложения на территории Свердловской области».

ОАО Уралметаллургомонтаж объявляет, что годовое общее
собрание акционеров состоится 11 мая 2022 года в 10:00 по
адресу: Екатеринбург, ул. Декабристов, 14, офис 217. Регистрация
участников с 9:45 до 10:00.

- Повестка дня:
1. Об утверждении годового отчета ОАО Уралметаллургомонтаж за 2021 год.
2. Об утверждении годовой бухгалтерской отчетности, в том числе о прибыли и убытках ОАО Уралметаллургомонтаж за 2021 год.
3. О распределении прибыли (убытков) ОАО Уралметаллургомонтаж и выплаты (объявления) дивидендов за 2021 год.
4. Об избрании членов Совета директоров Общества.
5. Об избрании Ревизионной комиссии Общества.
6. Об утверждении Аудитора Общества и размера оплаты услуг.
7. Об утверждении поощрения членов Совета директоров и Ревизионной комиссии Общества.
С материалами, подготовленными для общего собрания акционеров, можно ознакомиться с 21 апреля 2022 года по адресу: Екатеринбург, Чебышева, 6, офис 514.

ВАО «НПК «Уралвагонзавод»
(г. Волчанск) ООО «ЧОО «РТО-Гард 1»
ТРЕБУЮТСЯ
сотрудники охраны на постоянную работу со стабильным доходом.

- Условия:
✓ график работы 1/3 (сутки/трое)
✓ ставка за смену 1 840 руб.
✓ стабильная выплата 2 раза в месяц на карту
✓ оформление по ТК РФ
✓ полный социальный пакет (отпуска, больничные и т.д.)
Телефон: 8 919-390-13-00, Лепиев Султан Умарович.

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 г.
№ 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением
Правительства Свердловской области от 12.08.2021 г. № 489-ПП
«Об утверждении форм отчетов о деятельности государствен-
ного автономного учреждения Свердловской области и об
использовании закрепленного за ним государственного имуще-
ства» ГАУ СО «Центр подготовки спортивных сборных команд
Свердловской области по командным и игровым видам спорта»
публикует отчет о результатах деятельности государственного
автономного учреждения Свердловской области и об исполь-
зовании закрепленного за ним государственного имущества за
2021 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная
информация юридических лиц».

Выражаю самые искренние, глубокие соболезнования семье,
коллегам и друзьям ученого-металлога, почетного гражданина
Свердловской области

Станислава Степановича
НАБОЙЧЕНКО

в связи с его кончиной.

Имя Станислава Степановича Набойченко навечно вписано в
летопись выдающихся уральцев. Больше двух десятков лет он воз-
главлял УПИ. Долгие годы был председателем Совета ректоров вузов
Уральского федерального округа.

Как настоящий подвижник образования и науки, Станислав Сте-
панович внес огромный вклад в развитие уральской высшей школы
и укрепление ее авторитета, обеспечив внедрение современных
образовательных технологий, эффективную подготовку кадров для
всех отраслей экономики, улучшение условий работы профессор-
ско-преподавательского состава и учебы студентов.

Десятки тысяч выпускников помнят Станислава Степановича
Набойченко как мудрого и чуткого наставника, светлого, доброго,
оптимистичного человека, который умел вдохновить своих воспи-
танников, поскольку в каждом умел разглядеть потенциал и уникаль-
ный талант, а самое главное – был неравнодушен к судьбам людей.

Его интеллигентность, деликатность, созидательный настрой и
умение выстроить конструктивный диалог с любым собеседником
были основой успешной работы Общественной палаты Свердло-
вской области, которую Станислав Степанович возглавлял в течение
нескольких созывов. Под руководством Станислава Набойченко ре-
гиональная Общественная палата стала эффективной коммуника-
ционной площадкой, важным инструментом развития гражданского
общества, надежным партнером властям и реализации национальных
проектов и региональных программ.

Разделяю скорбь и горечь утраты с семьей, друзьями и коллегами
нашего выдающегося земляка. Добрая, светлая, вечная память о
Станиславе Степановиче Набойченко всегда будет жить в наших сердцах.

Губернатор Свердловской области
Евгений КУЙВАШЕВ

Депутаты и работники аппарата Законодательного Собрания
Свердловской области выражают глубокие соболезнования
родным, близким и коллегам в связи с уходом из жизни после
продолжительной болезни

Станислава Степановича
НАБОЙЧЕНКО.

профессора кафедры металлургии цветных металлов Уральского
федерального университета имени первого Президента России
Б.Н. Ельцина.

В своей многогранной деятельности Станислав Степанович про-
явил себя как эффективный руководитель, инициатор и компет-
ентный общественный деятель. Профессор, доктор технических
наук, заслуженный металлург Российской Федерации, он получил
мировое признание как ученый и автор научных исследований,
результаты которых успешно внедрены на многих промышлен-
ных предприятиях. Изаобретения Станислава Степановича нашли
широкое практическое и прикладное применение, определили
успехи и достижения современной металлургии.

В период руководства Уральским политехническим институ-
том, с 1986 по 2007 год, он не только сохранил, но и значительно
приумножил потенциал возглавляемого им вуза. Результатом
деятельности Станислава Степановича на посту ректора УГТУ-УПИ
стал многократно возросший престиж высшего технического обра-
зования.

Будучи человеком инициативным и увлеченным, горящим но-
ваторскими идеями и неравнодушным к заботам других, многие
годы он посвятил общественной работе. На посту председателя
Общественной палаты Свердловской области он способствовал
решению актуальных задач развития нашего региона, обеспечивая
укрепление сотрудничества между органами государственной
власти и институтами гражданского общества Среднего Урала.

Его труд на благо Отечества был отмечен многими наградами.
Депутатский корпус областного парламента скорбит о невоспол-
нимой потере, связанной с безвременным уходом Станислава Сте-
пановича Набойченко. Память о нем всегда будет жить в наших сердцах.

Председатель Законодательного Собрания
Свердловской области Людмила БАБУШКИНА

На Урал рвутся миллионы
Туристы и рубли ищут место в Свердловской области

В свердловских санаториях
уже нет свободных мест
на майские праздники:
регион переживает
туристический бум,
сообщила на прошедшей
вчера в Доме журналиста
пресс-конференции
председатель комитета по
молодежной политике,
развитию физической
культуры, спорта и туризма
Заксобрания Елена
ЧЕЧУНОВА. В преддверии
наплыва туристов областные
власти стимулируют
местный бизнес строить
новые гостиницы на
популярных маршрутах,
многие из которых
проходят через небольшие
города. Как рассказал «ОГ»
заместитель губернатора
Дмитрий ИОНИН, они
обратились в Ростуризм,
предоставляющий
льготные кредиты под
возведение отелей, с
инициативой снизить со
120 до 50 мест требование
по минимальному объему
номерного фонда. Этот
критерий является одним
из главных для получения
средств. Не исключено, что
Средний Урал станет
и пилотной площадкой для
реализации предложения.

Туристический сезон
только стартует, но места в
уральских здравницах разби-
рают заранее.

– На ближайшие майские
праздники ни в одном мест-
ном санатории нет мест. Мы
переживаем туристический
бум. Попробуйте что-нибудь
забронировать – ничего нет!

– удивлялась и simultane-
но радовалась на вчерашней
пресс-конференции Елена
Чечунова.

За два пандемийных года
турпоток в Свердловскую об-
ласть существенно снизился,
но теперь регион ждет настоя-
щий бум. Согласно прогно-
зам, в нынешнем году Сред-
ний Урал посетят более двух
миллионов гостей – это абсо-
лютный рекорд, почти на це-
лый полмиллиона превыша-
ющий показатели «доковид-
ного» 2019-го.

– Турпоток [по сравне-
нию с предыдущими годами]
будет значительно выше. Мы
находимся практически
в центре огромной терри-
тории Уральского и Приволж-
ского федеральных округов.
Здесь сконцентрировано на-
тежеспособное население.
Люди так или иначе будут
путешествовать не только в ра-
мках отпускного периода, но
еще и туров выходного дня, –
рассказала, отвечая на вопрос
корреспондента «ОГ», дирек-
тор департамента по разви-
тию туризма и индустрии го-
тепостриямства Свердловской
области Эльмира Туканова.

Первоначально в регионе
ждали 1,8 миллиона гостей,
однако санкции, скачок курса
рубля, ограничения по авиа-
перелетам заставили многих
россиян пересмотреть пла-
ны. Среднему Уралу предсто-
ит справиться с резко возрос-
шим потоком туристов.

– Большая часть туристов,
россиян останется в стране.
Необходимо удовлетворять
их запросы, – подчеркнула
Эльмира Туканова.

Больше гостиниц

Одна из главных проблем
– дефицит мест для размеще-
ния гостей Среднего Урала. Если
в Екатеринбурге достато-
чно гостиниц и хостелов, то в
целом по региону наблюдается
дефицит порядка 10 тысяч
номеров. Чтобы простимули-
ровать инвесторов, Федераль-
ное агентство по туризму еще
в прошлом году ввело льго-
тное кредитование для строи-
тельства отелей под 3–5% го-
довых. Свердловские пред-
приниматели готовы вос-
пользоваться такой возмож-
ностью, однако льгота дается
только на возведение гости-
ниц вместимостью от 120 мест.

– Мы активно работаем с
потенциальными инвестора-
ми, но им интересно строить
отели в небольших городах –
Ирбите, Красноуральске и т.д.,
где такая вместимость востре-
бована не будет. В итоге вы-
шли на Ростуризм с предложе-
нием снизить требования по
минимальному порогу но-
мерного фонда до 50 мест. Там
им заинтересовались, сейчас
ведем переговоры. Возможно,
наш регион станет пилотным
для реализации данной идеи, –
рассказал «ОГ» заместитель
губернатора Свердловской
области Дмитрий Ионин.

Ростуризм поможет

Необходимо решать во-
прос и с благоустройством
популярных туристических
маршрутов. Свердловская об-
ласть вошла в федеральную
программу «Развитие туриз-
ма» и подала заявки на гос-

поддержку по нескольким
направлениям: организация
кемпингов и автокемпингов,
пляжей и спортивных зон;
оборудование визит-центров,
электронных путеводителей,
создание мобильных прило-
жений и так далее. Суммар-
но регион претендует на под-
держку в 342 миллиона руб-
лей (при софинансировании
24 миллионов рублей со сво-
ей стороны). Отбор проектов
благоустройства будет про-
водиться после получения
грантов. Уже сейчас есть заяв-
ки от почти 200 бизнесменов,
итоговый отбор пройдет 69
предпринимательских иници-
атив.

Кроме того, в ближай-
шее время Ростуризм объявит
конкурс для муниципа-
литетов: они смогут получить
средства из федеральной каз-
ны на создание туристиче-
ских центров, санитарных
зон, оборудованных площад-
ок для туристов. На данный
момент уже известно, что гото-
вы развивать туристическую
инфраструктуру Ирбит (наи-
более активный заявитель),
Нижегг Тагил, Екатеринбург,
Сысерть и другие свердлов-
ские города.

С начала 2022 года ураль-
ские территории уже получи-
ли 22,3 миллиона рублей на
благоустройство и создание
навигации для туристов. В
числе «счастливчиков» Верх-
невский, Красноуральск, Ала-
паевск, Сысерть и еще ряд му-
ниципалитетов.

Мария ПОЛОУС, Александр
ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

«Уралмаш»
снес чемпиона

Баскетбольный клуб
«Уралмаш» одержал третью
победу в полуфинальной
серии Суперлиги-1. Команда
Евгения ПАШУТИНА
в третий раз обыграла
действующего чемпиона
турнира – «Самару» –
и сумела пробиться в финал
чемпионата.

В нынешнем сезоне после
назначения Евгения Пашутина
на пост главного тренера «за-
водчане» набрали очень мощ-
ный ход и сносят всех на пути к
чемпионскому титулу. В полу-
финальной серии «Уралмаш»
встретился с «Самарой», и, ка-
залось, противостояние с дей-
ствующим победителем тур-
нира окажется конкурентным.
Но на деле свердловские бас-
кетболисты в Верхней Пыш-
ме дважды обыграли соперни-
ка с разницей +34 и +29, после
чего отразившись в Самаре «до-
бить» оппонента на их пло-
щадке. Самарцы сопротивля-
лись в первой половине игры,
сумели вернуться в игру после
рывка екатеринбуржцев, но
на вторую половину встречи
их уже не хватило. «Уралмаш»
вновь ушел в отрыв и сумел до-
вести дело до победы – 96:76.
Самым результативным в этой
игре стал Джастин Робертсон,
набравший 29 очков.

Таким образом, коман-
да Евгения Пашутина взяла
реванш за поражение в про-
шломгоднем финале и заста-
вила «Самару» сложить че-
мпionicкое полномочия.

– Поздравляю ребят. Ду-
маю, это была важная побе-
да в принципиальном проти-



Максим Кривошеев забивает
сверху

востоянии. «Самара» отлич-
ная команда, и я рад, что мы
сумели оказаться сильнее и про-
биться в финал, – сказал после
матча наставник «Уралмаша»
Евгений Пашутин.

Впереди у заводчан еще од-
но принципиальное противосто-
яние – финал против «Ру-
ны». Эти две команды домини-
ровали в регулярном чемпио-
нате, обменялись победами в
личных встречах и заняли пер-
вую и вторую строчку в табли-
це. В серии за бронзовые на-
грады «Самара» сыграет с еще
одной свердловской командой –
ревдинским «Темп-СУМЗ». Обе
уральские команды начнут
свои серии на домашних парк-
етах: «Уралмаш» примет «Ру-
ну» 28 и 30 апреля в Верхней
Пышме, а «Темп-СУМЗ» сра-
зится с «Самарой» в Ревде 28
и 30 апреля.

Данил ПАЛИВОДА